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KURZPORTRÄT DER ÖGA



Die Österreichische Gesellschaft für Agrarökonomie (ÖGA) fungiert als institutionalisiertes Forum für die sozial-, politik- und wirtschaftswissenschaftliche Auseinandersetzung mit Fragen des Agrarsektors und des ländlichen Raumes. Sie möchte die Kommunikation verbessern und neue Impulse setzen. Sie richtet sich an alle, die sich mit agrarökonomischen Fragen im weitesten Sinne befassen; sei es im Bereich der landwirtschaftlichen Betriebs- oder Marktlehre, des Agrarmarketings, der Agrarpolitik oder auf dem Gebiet der Agrarsoziologie, der Landschaftspflege sowie der ländlichen Entwicklung.

Die ÖGA ist Trägerin wissenschaftlicher Veranstaltungen und Publikationsorgane. Sie fördert mit ihrer Arbeit die Präsentation und kritische Diskussion aktueller Forschungsergebnisse und unterstützt die Auseinandersetzung mit theoretischen und methodischen Fragen. Von besonderer Bedeutung ist für die ÖGA der Austausch mit der aktiven Landwirtschaft, der Verwaltung, sowie mit landwirtschaftlichen Bildungs- und Beratungseinrichtungen.

Einmal jährlich organisiert die ÖGA eine wissenschaftliche Tagung zu, aus agrarwirtschaftliche Sicht, bedeutsamen Themen. Ziel der Tagung ist es, wissenschaftliche Methoden und Instrumente zur Lösung aktueller Fragestellungen zu präsentieren sowie kritisch zu diskutieren. Die ÖGA-Jahrestagungen dienen zugleich als Forschungsforum für den wissenschaftlichen Nachwuchs. Sie bieten vor allem jungen Kolleginnen und Kollegen Gelegenheit, ihre Arbeiten zu präsentieren und einen Querschnitt des aktuellsten Forschungsgeschehens kennen zu lernen.

Ebenfalls einmal jährlich erscheint das Jahrbuch der ÖGA, eine referierte Zeitschrift (double-blind review), in der aktuelle Forschungsergebnisse publiziert werden.

Außerdem vergibt die ÖGA seit 1999 einen vom Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt- und Wasserwirtschaft gestifteten Preis, der herausragende wissenschaftliche Leistungen jüngerer Forscherinnen und Forscher auszeichnet.

Mit den verschiedenen Aktivitäten beabsichtigt die ÖGA, einen Beitrag zur Weiterentwicklung von Landwirtschaft, sowie Wirtschaft und Gesellschaft im ländlichen Raum zu leisten.
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