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Im Rahmen der ÖGA-Jahrestagung können, jeweils im Umfang von 90 Minuten, thematische Workshops angeboten werden.
In der Workshop Outline sollen die Teilnehmer*innen der Tagung über den Inhalt des Workshops informiert werden. Der Workshop kann, muss aber nicht, Bezug zum Generalthema nehmen. 

In dieser Outline soll
erklärt werden, weshalb das Thema von Bedeutung ist bzw., falls es einen Bezug zum Tagungsthema gibt, diesen beschreiben,
dargestellt werden, welche Ziele mit dem Workshop erreicht werden sollen,
umrissen werden, wie das Thema diskutiert werden wird: z.B. Impulsreferat und (moderierte) Gruppendiskussionen,
spezifiziert werden, welche Frage(n) im Workshop diskutiert werden soll(en).

Basierend auf diesen Kriterien werden die eingereichten Vorschläge vom Programmkomitee begutachtet und entsprechend ihrer Qualität gereiht. 

In den Workshops müssen keine originären Forschungsergebnisse präsentiert werden. In diesem Format können sowohl Themen aus Wissenschaft, Fachpraxis, Beratung und Lehre behandelt werden. Bitte für Moderation und Diskussion die gleiche Sprache verwenden. Davon abgesehen steht es den Organisator*innen frei, wie sie den Ablauf des Workshops gestalten.

Die Ausführungen zur Workshop Outline sollen nicht mehr als eine Seite umfassen und sollten direkt auf Basis dieses Dokuments erstellt werden. Die Deadline für das Einreichen der Outlines ist ident mit jener für die Shortpapers.

Akzeptierte Outlines werden im Tagungsband veröffentlicht.
